13

15

现世界排名 12 55 21

参赛次数(含本届) 一次参赛 2014年 2014年 2006年

历史最好成绩 第四名(1986年) 冠军(1966年)

均小组赛出局

G组比赛城市 索契、伏尔加格勒、莫斯科、下

诺夫哥罗德、加里宁格勒、萨兰斯克

■ 俄罗斯世界杯是"欧洲红魔"证明自己

"欧洲红魔"要变成真王者

期盼时来运转

比利时足球,是不是时来运转了?

德国、巴西、法国、西班牙、阿根廷等传统豪强之外,俄罗斯世界杯最 值得期待的球队,非比利时莫属。四年前在巴西,被寄予厚望的"欧洲红 魔"未能捏成一个整体,只交出8强的考卷;四年后,这支"红魔"不想再演扶 不起的阿斗,而是要蜕变成真正的王者。

纸面上,如今的比利时队比巴西时更加强大, "小天王"阿扎尔之外,球队还拥有本赛季英超助攻 王德布劳内。球队配备了两枚大功率的发动机,加 上卢卡库、库尔图瓦等一干豪门主力,完全有机会 在俄罗斯展翅高飞。

对西班牙少帅马丁内斯而言,本届世界杯之旅,小组中 除英格兰队外,新军巴拿马队和防守为主的突尼斯队都构 不成太大威胁,比利时队的目标是在淘汰赛走得尽量远,而如何与几 大豪强角力,才是对他真正的考验。

考虑到孔帕尼、维尔亨通、阿尔德维尔德、默滕斯、维特塞尔、登贝莱等 黄金一代都在30岁上下,留给比利时足球正名的时间不多了,俄罗斯世界杯是 "欧洲红魔"最好的机会。

公布28人大名单时,马丁内斯放弃罗马中场核心纳因格兰引发争议。明摆着, 少帅是赌上阿扎尔和德布劳内了。不过,如何让两枚发动机产生1+1大于2的化学 反应,近期的热身赛中,马丁内斯并未给出答案。比起在曼城时,德布劳内在国家 队的位置靠后, 前场的进攻组织更多交到阿扎尔脚下, 而一旦对手将阿扎尔盯 死,德布劳内能及时取而代之么?

对此,马丁内斯倒不担心,反而他更乐意推荐自己的助手、前法国和阿 森纳射手亨利。"对教练组来说,亨利的加入是一件非常积极的事。 比利时主帅说,"他来到这里已经两年。他球员时代的丰富经验对我 们非常有帮助,他曾跟随法国队赢得世界杯和欧锦赛冠军。他为球 队注入了求胜欲,这一点是至关重要的。

本报记者 金雷



数字

说话

突尼斯此前参加了4届世界杯赛,只在 1978年首次参赛时赢得一场胜仗,这也 是非洲球队在世界杯赛中的首胜。

比利时队 23 名球员中 11 人效力英格 兰联赛。

英格兰队 23 名球员全部来自英 格兰联赛,本届世界杯只有英格 兰队球员无一效力海外俱乐部。

阿扎尔 (比利时队长):"黄金-代?十几年前,英格兰也有黄金一代,但 他们最后什么都没有。也许我们可以和 英格兰不一样?

斯特林 (英格兰边锋):"我听过很 多进入八强就是胜利的说法,但你不会

希望在那个阶段就离开赛场,你必须带着赢得冠军的心 态去参加世界杯。

巴德里(突尼斯前锋):"球队具备打入十六强的实力,关



热煞脱了 吃力煞了

来风

英格兰队已准备好输球借口

三狮军团在本届世界杯的前景。卡帅的理由很简单:英格兰 人总会给自己找借口,始终没学会应对大赛的压力。 卡佩罗也许说得没错。比如德国世界杯期间,英格兰队

曾担任过英格兰队主帅的卡佩罗昨天表示,并不看好

凭借对方的乌龙球,首轮侥幸击败巴拉圭队。当自己的表现 遭受质疑时,英格兰队员很快找到借口,担任队长的贝克汉 姆说:法兰克福的气温太高,影响了队员下半场发挥。天气是 个巧妙的借口,因为怪来怪去,球迷总不能去找老天爷算账 吧。而出征俄罗斯世界杯,这支英格兰队也想拿天气做文章。

三狮军团选择在圣彼得堡郊外扎营, 因为基地靠近芬 兰,这几天的平均气温只在15摄氏度左右。但首场小组赛, 他们要开赴伏尔加格勒,在距离圣彼得堡 1000 英里的赛 场,根据气象预报,6月19日比赛日当天的最高气温会升至 33 摄氏度。球队担心,如果届时英格兰队员在场上"热昏了 头",岂不是让来自北非的对手突尼斯队占尽便官?

英国媒体还统计了英格兰队三场小组赛需要飞行的里 程,比起很多球队,三狮军团要辛苦不少,他们的总里程为 4410英里,超过了2/3的世界杯参赛球队。

不过目前英格兰队员状态都不错,没人考虑气温和舟车 劳顿。英格兰队能取得更好成绩吗? 本报记者 金雷



尽管年年被捧上云端, 英格兰队在世界杯的 优越感,仍停留在遥远的1966年。加斯科因、贝克 汉姆、鲁尼,才华横溢的一代代球员最终都抱憾而 归。这也是为什么,尽管已穿上英超金靴,凯恩这 次率领三狮军团出征俄罗斯,却异常低调的原因。

"世界杯是一个巨大的舞台,有无数双眼睛盯 着你。这是我的首届世界杯,我很兴奋,当然我也 紧张,我会努力调整自己的状态。"即将25岁的凯 恩透露,调整自己最好的方式,是看偶像罗纳尔多 的进球录像,"我第一次看视频就看了大罗的。哇, 他是一名前锋,我也要成为一名前锋!这影响了我 的职业生涯,从那以后,我经常在训练中尝试不同 的踢法,力求让自己成为一名更好的前锋。

上月从主帅索斯盖特手里接过队长袖标,凯 恩成为英格兰队的精神领袖。如今在球风上,这支 英格兰队也更适合凯恩务实、高效的风格,把球交 到凯恩脚下,他就能用最合适的方式敲开大门。就 连前辈莱因克尔也非常看好这位后辈,"凯恩才是 英格兰队的宝贝! 本报记者 金雷

